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(98/C 196/45) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3896/97 komissiolle

esittäjä(t): Joaquı́n Sisó Cruellas (PPE)

(11. joulukuuta 1997)

Aihe: Arvonlisäveron laskeminen työvoimakeskeisillä aloilla

Komission jäsen Montin ehdotus ottaa käyttöön koeluonteisesti alennettu alv muutamilla erittäin työvoimakes-
keisillä aloilla on saanut runsaasti tukea aloilta, jota tämä mahdollisesti koskee. Ne perustelevat tukeaan
positiivisella vaikutuksella, joka tällä voisi olla työllisyyteen. Euroopan käsityöläisten ja pk-yritysten liitto
(UEAPME), Euroopan yhteisöjen hotelli- ja ravintola-alan yhdistysten liitto (HOTREC) ja Euroopan teollisuus-
ja rakennusalan liitto (FIEC) ovat tuoneet julki optimisminsa sen mahdollisuuden edessä, että alennettua alv:tä
sovellettaisiin yleisesti niiden palveluihin, koska näiden liittojen mielestä tämä vahvistaisi niiden kapasiteettia
luoda työpaikkoja ja vastustaa kolmansista maista tulevaa kilpailua rajoittaen samalla unionin maiden välistä
verotuksellista kilpailua.

Saamieni tietojen mukaan komissio tutkii parhaillaan alv:n vähentämistä joidenkin palvelujen kohdalla ja on
mahdollista, että se hyväksyy direktiiviehdotuksen.

Voisiko komissio kertoa, mitkä alat ensinnä hyötyisivät ehdotuksesta ja aikooko se ottaa käyttöön kaikkia
palveluja koskevan alennetun arvonlisäveron?

Komission jäsenen Mario Montin komission puolesta antama vastaus

(13. helmikuuta 1998)

Komission kanta parlamentin jäsenen kirjallisessa kysymyksessä esitettyihin seikkoihin selvitetään yksityiskoh-
taisesti neuvostolle osoitetussa tiedonannossa ”Työpaikkojen luominen. Alennetun alv-kannan vaikutusta
työvaltaisiin palveluihin koskeva kokeilu” (1).

Tiedonannossaan komissio toteaa, että ne työvaltaiset palvelut, joihin voitaisiin mahdollisesti soveltaa alennettua
alv-kantaa, ovat aidosti työvaltaisia, tarjoavat palvelujaan suoraan kuluttajille, niissä käytetään pääasiassa vähän
koulutettua työvoimaa ja ne ovat pääosin paikallisia (jotta vältetään rajat ylittävän kaupan vääristyminen).
Lisäksi kyseisten palvelujen hintojen laskemisen olisi lisättävä voimakkaimmin kysyntää ja työllisyyttä.

Komissio ehdottaa, että seuraavat palvelualat voisivat tarjota parhaimmat mahdollisuudet työpaikkojen
luomiselle ja että jäsenvaltiot voisivat valita niistä mieluisensa, jos neuvosto hyväksyy komission ehdotuksen:

− irtaimen aineellisen omaisuuden korjauspalvelut (tämä sisältäisi polkupyörien korjauksen, mutta ei muiden
kulkuneuvojen korjausta)

− asuntojen perus- ja muut korjauspalvelut (uudisrakennuksia lukuun ottamatta)

− huvipuistot, siivous- ja pesulapalvelut, kodinhoitopalvelut, kuten kotiapu sekä lasten, vammaisten,
vanhusten ja sairaiden hoito.

Komissio ei tällä hetkellä harkitse alennetun alv-kannan soveltamista yleisesti kaikkiin työvaltaisiin palvelu-
aloihin.

(1) Asiak. SEC(97) 2089 lopullinen.

(98/C 196/46) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3900/97 komissiolle

esittäjä(t): Nel van Dijk (V)

(11. joulukuuta 1997)

Aihe: Kansainvälinen oikeusapu turvapaikanhakijoiden luovutuksessa

Alankomaiden asianajajakunta ja Alankomaissa toimiva kansainvälisen ulkomaalais-, pakolais- ja rikosoikeuden
pysyvä asiantuntijakomitea puoltavat sellaista järjestelyä, että kun turvapaikanhakija luovutetaan Dublinin


